

省残疾人康复指导中心获评第三批全国学雷锋活动示范点 “让每一个孩子都不掉队”

■ 本报记者 丁平

3月14日上午,海南省残疾人康复指导中心(以下简称康复中心)室外训练室,六七名还不到6岁的听障儿童在老师的陪护下,一会儿“开车去北京”,一会儿“开车去莫斯科”,一会儿又“开车回到海口”。

暖暖的阳光,洒在孩子身上。看着孩子们的笑容,康复中心老师李健不时提醒:“同学们,车辆开动时,不能站立,手不能伸到窗外,红灯停、绿灯行、黄灯亮了等一等……”

李健是一名集体课老师,她告诉记者:“孩子们玩的是摇摇车。这种方式,可以帮助孩子打开心扉,憧憬外面的世界,同时学到交通规则。”

李健是2010年10月来到康复中心工作的,之前,她在海口市一家幼儿园从事幼教工作。对于工作变换,她

认为,“帮助听障儿童,我觉得是一件特别有意义的事,虽然这份工作更辛苦,但我还是更爱这份工作。”

康复中心位于海口市美兰区美群路8号,记者来到四楼,看到环境整洁明亮,教室里摆放了各式各样的玩具、书籍等。与孩子们聊天时,记者明显感觉发出的声音比较深沉,怎么回事?“这里的墙壁、窗帘等,使用了特殊材料,可以降噪、去杂音。孩子们用的是人工耳蜗,在没有噪音的环境里,更能帮助他们识别外界声音。”康复中心主任梁云解释。

与其他幼儿园有些不同,康复中心不仅配有集体课老师,还配有一对一老师。冯仙就是其中一名,“孩子们由于听力障碍,虽然年龄差不多,但认知这方面差别较大。我们主要做个别化辅导,集体课听不懂的孩子,就来我们这边继续学习。”

冯仙每天要个别辅导6-8名孩子。对于这份工作,她也曾想过放弃,“有这种想法挺正常。由于听力障碍,孩子智力会受到影响,一个简单的词汇,有些孩子可能一两个月才能理解,我们经常会感到受挫。”但是,“每次听到孩子们叫爸爸、妈妈,就有很大的成就感,觉得所有的付出都是值得的。”冯仙说。

正是因为老师们的坚持和耐心,康复后的孩子不仅能听会说,而且在各项能力上接近或达到同龄儿童的水平,能顺利进入幼儿园和小学就读。

“感谢康复中心,是你们给了我孩子第二次生命,是你们给了我一个幸福的家庭……”文鸿(化名)的妈妈多次向中心表示感谢。文鸿目前就读于海口琼山五小一年级,于2010年12月植入人工耳蜗,并在康复中心接受听力语言训练。

“刚进康复中心时,他伴有自闭,不跟老师对视。”冯仙告诉记者,“我们就用玩具‘诱惑’他和老师交流,用亲和力打动他,不断地坚持,最终建立起信任。他走的时候,非常舍不得我们。”

由于得到了非常好的康复训练,文鸿已经适应了小学的学习生活,还参与学校的各种活动,并两次获得“口算小能手”的荣誉。

康复中心还为贫困残疾人提供辅助器具适配服务。海口市灵山中学的学生小冯就是受益者之一。小冯今年16岁,患有小儿麻痹症,曾辍学一年,经过治疗后重返校园,但需要同学背着往返于教室和宿舍、食堂之间,心理负担很大,学习成绩也比较落后。

康复中心专业技术人员了解这一情况后,及时上门进行评估,适配普通轮椅和两轮框式助行器各1台,以方便小冯往返于宿舍和教室,并进行相

应的康复训练,同时还为他在宿舍安装了一张可折叠沐浴椅。

如今,小冯的生活已逐步自理,学业也有所进步,脸上的笑容明显增多了。

据统计,康复中心每年为8000名有需求的肢体残疾人提供辅助器具适配服务。辅助器具适配师常年走在偏远乡镇,为每一名有辅助器具需求的残疾人送去温暖。

“干一行,爱一行,钻一行,精一行。”康复中心的老师们说,虽然只是平凡的工作岗位,但能够为听障孩子打开聆听和交流的大门,“让每一个孩子都不掉队”,为更多残疾人带去生活的希望,这种获得感和幸福感是其他工作难以比拟的。

康复中心的工作得到了广大群众肯定。日前,康复中心获评第三批全国学雷锋活动示范点。

(本报海口3月15日讯)

三亚推行 海鲜餐饮旅游标准化 39家海鲜餐饮企业通过评定

本报三亚3月15日电 (记者林诗婷)今天上午,三亚海鲜餐饮旅游标准化实施主题活动——“标准成为习惯·习惯符合标准”在三亚万人海鲜广场举行。记者获悉,三亚已启动旅游地方标准第一阶段工作。截至目前,三亚已有39家海鲜餐饮企业通过规范实施和评定工作。

据悉,去年3月起,三亚陆续推进60余家旅游企业进行旅游标准化实施评定与标准落地工作,东海龙宫美食城、龙翔海鲜酒楼等单位获得“金银铜盘级旅游餐馆”等7个板块的等级评定荣誉称号;去年11月,三亚启动涉旅企业实施旅游地方标准第一阶段工作,约50家海鲜餐饮企业参与《海鲜餐饮星级的划分与评定》《海鲜餐饮经营服务规范》等旅游地方标准的等级评定与实施工作。截至目前,已有39家海鲜餐饮企业通过规范实施和评定工作,为市民游客消费海鲜餐饮提供了新选择。

全省森林防火工作会议召开 签订防火责任书 共筑森林防火墙

本报海口3月15日讯 (记者周晓梦 通讯员罗轶奇)“签订森林防火责任书不是形式主义,它就是我省森林防火攻坚战的军令状和动员令……”今天下午,全省森林防火工作会议在省林业厅召开,省林业厅与相关市县林业局签订森林防火责任书,强调共同筑牢森林防火墙,确保不发生重特大森林火灾。

会议通报了2016年全省森林防火情况,据介绍,我省去年共发生森林火灾57起,火场总面积约为201公顷,受害面积约为117公顷,受害率0.053%,全年未发生重特大森林火灾,森林火灾受害率和过火面积大幅度下降。

会议指出,当前是我省森林防火高火险期,重要节庆活动密集,各种农事活动增加,火源管理难度加大。全省森林防火系统要提高思想认识,把抓森林防火工作作为当前的一项政治任务,将防火责任落实到单位、落实到个人,层层传导压力,层层抓好落实。同时源头管控要到位,坚持问题导向,真正将火源堵在山下、防在林外。此外,要做好灾前预警工作,进一步完善森林火灾的预测预报、预警响应和火情监测三项机制,把握工作主动权。

海口金盘夜市打造 “环境友好型”夜市 解决部分困难群众就业问题

本报海口3月15日讯 (记者郭萃 特约记者刘伟)记者从海口龙华区获悉,该区仅用8天时间就完成了金盘夜市后侧25家汽修厂的整体拆搬迁工作,腾出土地约1万平方米,用于金盘夜市的升级改造工作,拟将金盘夜市打造成“环境友好型”夜市,同时解决部分困难群众就业问题。

据了解,位于金盘路金盘夜市后侧的金盘汽修城,共有25家汽修厂租地搭建铁皮棚在此经营,不但档次不高、效益不佳,且与周边居民区及夜市等业态格格不入。搬迁工作得到了群众的理解和支持,龙华区相关负责人表示,腾出的这片土地将用于提档升级金盘夜市、增加公共停车位、改善道路交通等方面。

金盘夜市扩容改造后,将达到约1.3万平方米。龙华区将把金盘夜市打造成“环境友好型”夜市,完善排污排水、垃圾收运、油烟净化等环保设施,还将拿出40%至50%的摊位解决低保户、残疾人、下岗失业人员等困难群众就业创业问题。



3月15日凌晨,三亚消防官兵下入井内,利用绳索救出被困妇女。 本报记者 武威 通讯员 王通彬 摄

码上读

扫码看深井救援
视频拍摄:武威
视频剪辑:李玮竟

深井救援

本报三亚3月15日电 (记者孙婧)半夜坠入20米深井,幸好井中有水管得以攀扶,三亚一名妇女在井水中坚持呼救1个多小时,终于引起附近群众注意,并等到了前来救援的消防官兵。

记者从三亚市消防支队获悉,今天凌晨4时22分,三亚市琼州学院附近的一处果园内,有群众发现一名妇女掉进了井里。接警后,警勤中队消防官兵立即赶赴现场,发现是一名

50岁左右的妇女,掉进了深约20米、宽约1.5米、水深约10米的井里。此时,妇女正紧紧地抓住一根抽水用的水管浮在井水中。一名消防官兵穿戴好个人防护器具后下入井内,利用

绳索将妇女身体固定好,经消防官兵和群众近10分钟的努力,成功救起妇女。妇女说,自己身体无大碍,因为半夜感到口渴,于是去井边找水喝,结果不小心掉进了井里。

三亚出台 “门前三包”新规 破坏市容环境将被处罚

本报三亚3月15日电 (记者袁宇)记者今天从三亚市政府获悉,为强化市容环境卫生日常管理,形成长效机制,三亚近日出台《三亚市“门前三包”责任制试行办法》,责任单位在责任区范围内实行“包卫生、包容貌、包监督”的三包责任制,营造干净、整洁、优美、有序的城市环境,促进精品城市建设。

新规明确了不同场所责任区的责任单位确定方式。其中,聘请物业服务企业的住宅小区,由业主委托的物业服务企业负责;未聘请物业服务企业的住宅小区,由小区业主共同负责;商铺、超市、集贸市场、展览展销场馆、宾馆、饭店、摊点等场所,由经营管理者负责;机场、车站、码头、停车场、公交车始末站点,由经营管理者负责。

此外,各区政府应组织“门前三包”责任单位统一悬挂“门前三包”责任牌,应建立“门前三包”公众参与制度,鼓励市民、媒体对不履行“门前三包”责任制的行为进行监督和投诉举报。城市管理部门应当加强对“门前三包”责任单位的业务指导,对责任单位违反规定、不履行“门前三包”责任的,应责令其限期整改,对责任单位拒不改正的,将按相关规定依法予以行政处罚。例如,随地吐痰、吐槟榔渣汁、吐口香糖、便溺,责令清除,处50元罚款;乱扔果皮、纸屑、烟蒂、饮料罐、塑料袋等废弃物,责令消除,处50元罚款;在城市建筑物、构筑物、公共设施、路面、树木、电线杆上涂写、刻画、喷涂以及张贴广告标语的,责令消除,处200元以上2000元以下的罚款。

今年底前省属公立医院停止门诊输液

本报海口3月15日讯 (记者符王润)昨日,海南省卫生和计划生育委员会在海口召开2017年全省医疗管理工作会议,总结2016年度医疗管理工作情况,交流医疗服务经验,研究部

署2017年医疗管理重点工作。记者从会上获悉,今年,我省将全面启动多种形式的医疗联合体建设,三级公立医院要全部参与并发挥引领作用,建立促进优质医疗资源上

下贯通的考核和激励机制,增强基层服务能力,方便群众就近就医。2017年底前,省属公立医院全面停止普通门诊患者静脉输液。我省今年还将组织开展三级医院日间手术试点,探

索建立急慢分治模式;进一步完善和落实医保支付和医疗服务价格政策,引导三级公立医院收治疑难复杂和危急重症患者,逐步下转常见病、多发病和疾病稳定期、恢复期患者。

“中国(海南)青少年航天强国梦”主题展览3月20日亮相文昌 观“国宝级”航天实物 与航天员面对面交流



展览时间:3月20日至5月31日 展览地点:文昌市龙楼镇文昌航天娱乐城(航天科普中心)

展览
亮点

“国宝级”航天实物

天宫一号、神舟五号的飞船返回舱、舱内舱外航天服、火箭助推器、发动机、嫦娥三号着陆器、玉兔探月车、航天员专用食品以及不同型号的火箭、卫星等

体验
项目

VR月球探索
球幕影院
天宫一号
三维滚环等

主题
活动

天舟一号首发主题活动
“探密航天”航天科普讲堂
“小小航天员俱乐部”首批100名小小航天员招募
“航天文化旅游推广大使”评选
航天科普知识嘉年华(知识大擂台)等

本报文城3月15日电 (记者许春媚 通讯员王先伟)为了向青少年展现文昌航天发射场的风采,展示中国航天发展的伟大成就,扩大文昌旅游目的地的知名度和美誉度,3月20日至5月31日,文昌市将与国家相关部门联合举办“中国(海南)青少年航天强国梦”主题展览活动。这是记者近日从文昌市相关部门获悉的。

此次航天主题展览活动由文昌

市旅游投资控股有限公司承办,展览地点将设在文昌市龙楼镇的文昌航天娱乐城(航天科普中心)内,这是文昌航天发射场的旅游配套项目,按照国家4A级旅游景区打造的航天主题乐园。

据主办方相关负责人介绍,航天展览活动期间,将有大量珍贵的“国宝级”航天实物由北京运抵文昌展览活动现场。天宫一号、神舟五号的飞船返回舱、舱内舱外航天服、火箭助推器、发动机、嫦娥三号着陆器、玉兔探月车、航天员专用食品以及不同型号的火箭、卫星等

推器、发动机、嫦娥三号着陆器、玉兔探月车、航天员专用食品以及不同型号的火箭、卫星等平时难得一见的宝贝,都将在展览活动中亮相。此外,主办方还为观展者准备了VR月球探索、球幕影院、天宫一号、三维滚环等体验项目。

活动期间,主办方还将邀请英雄航天员、航天院士与青少年们面对面交流,共同分享环游太空的奇妙感受和中国航天科技的发展成果。

除了展览和交流外,主办方还将组织系列航天主题活动,包括“助力航天·祖国在我心中”万人签名活动、中国航天日主题活动、“探密航天”航天科普讲堂、天舟一号首发主题活动、“小小航天员俱乐部”首批100名小小航天员招募、“童心筑梦”小小航天员航天主题作文大赛和绘画大赛、“航天文化旅游推广大使”评选、航天科普知识嘉年华(知识大擂台)等。

儋州150多名领导干部 接受反腐倡廉教育

本报海口3月15日讯 (记者易宗平 通讯员王家桔)随着沉重警钟“铛铛铛”地敲响,全场顿时肃立。3月14日,儋州市150多名领导干部来到海口监狱,接受反腐倡廉警示教育。

接受警示教育的人员包括儋州市四套领导班子成员、法检两长和各镇党委书记,市直机关、企事业单位、省驻市各单位党委(党组)主要负责人,儋州市纪监委局领导班子成员。

在参观反腐倡廉警示教育案例图片展和观看警示教育片,并听取服刑人员现身说法的自述后,儋州多位党政干部表示,要引以为戒,廉洁奉公,凝聚力量,加快儋州地级市建设发展,努力打造辐射西部、服务全省的中心城市。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注
海报读者俱乐部